
112年度自辦職前訓練 

服裝樣版設計(桃園)第 2期     甄試筆試考卷 

選擇題(單選題) /智力測驗 25 題、專業科目 25題/一題 2分  考試不得使用計算機 

智力測驗(共 25題)  

題號 題目  

1.  「生命本沒有意義，你要能給它什麼意義，他就有什麼意義。與其終日冥想人生有何

意義，不如試用此生做點有意義的事。」這段話是希望大家如何？ 

(A) 遺忘過去放眼未來  (B)坐而言不如起而行  (C)服從命運安穩度日  (D)淡泊名利忘 

懷得失。      

2.  德蕾莎修女榮獲諾貝爾和平獎後，仍謙卑的為窮 人彎下她的腰，盡心奉獻給貧苦的

人。下列哪一 句話可作為她的寫照？ 

(A)越是真正作過一點事，越是感覺自己的貢獻之渺小 (B)得諾貝爾獎是一件值得驕傲

的事 (C)如果不是有某些強制，我們絕不可能幸福 (D)年輕時的謬誤沒有關係，只是

不要拖延到老年。   

3.  下列詞語，何者所指稱的年齡最大？  

(A)及笄之年 (B)耳順之年 (C)古稀之年 (D)花甲之年。      

4.  下列選項中，何者沒有錯字？ 

 (A)夢夏時分，車行過橋，你可以看見一大片呱田  (B)靜極了，這昭來水溶溶的大，

只遠處牛奶車的車聲點最這週遭的沉默  (C)運動的精意還不止於此  (D)黎明時，

窗外是一片鳥囀。   

5.  乘□播遷：請選出正確的字形 (A)嶼  (B)嵎  (C)輿  (D)虞 。 

6.  小明想參加旅行團往綠島遊覽，現在每星期在某工廠做暑期工 44 小時，將一天所得工

資的一半儲蓄起來。如果要算出他每星期能儲蓄多少錢，還要知道下列哪一項？ 

(A)旅行團多少人  (B)他每星期工作多少天  (C)每小時的工資  (D)旅行團雙程費是多

少。   

7.  有一塊長方形土地，周圍共長 800公尺，只知長為寬的 3倍，這塊地的地價每平方公

尺為 5元，請問此地共值多少元？ 

(A) 400,000 (B)150,000  (C)1,500,000  (D)15,000  。 

8.  有一隻螞蟻在數線上由原點 O 向右走 6 公分，我們將牠的位置記為＋6，則另一隻

螞蟻 在數線上由原點Ｏ向左走 12 公分，我們應將牠的位置記為多少？ 

(A)－2 (B)－4 (C)－8  (D)－12。       

9.  動物園的門票售價：成人票每張 50 元，兒童票每張 30 元。某日動物園售出門票 

700 張，共得 29000 元。 設成人票售出 x 張，依題意可列出下列哪一個一元一次方

程式？   

(A)30x＋50（700－x）＝29000  (B) 50x＋30（700－x）＝29000。 

(C) 30x＋50（700＋x）＝29000  (D) 50x＋30（700＋x）＝29000。        

10. 若（4x－9）與（－2x－1）互為相反數，則 x 的值為多少？ 

(A)－5  (B) －4  (C) 4  (D)5 。       

11.  下列成語，何組意思前後相近？ 

(A)精益求 精／從善如流 (B)歷歷在目／記憶猶新 (C)  將心比心／戮力同心 (D)閒情



逸致／遊手好 閒。      

12.  下列文句，何者最能闡述「參加馬拉松賽跑而不 能堅持到最後」的情況？ 

(A)己所不欲，勿 施於人 (B)人不知而不慍，不亦君子乎  (C)學如不及，猶恐失之 

(D)譬如為山，未成一簣，止，吾止也。      

13.   下列「經濟」一詞，何者當形容詞使用？ 

(A)「經濟」不景氣，失業率再攀升 (B)請多多使用再生紙，既「經濟」又環保 (C)政

府官員時常把拚「經濟」掛在嘴邊  (D)「經濟」自期是知識分子應有的理想。     

14.  禮貌用詞或語氣比較緩和的詞語來表達，可使語意更為曲折、含蓄、委婉。下列詞語

的調整，何者未使語意更為委婉？ 

(A)自從被公司資遣，他「賦閒」在家已達一年之久：失業。 

(B)生活方式日趨靜態及西化的飲食模式，致使國人身形漸趨「肥胖」：福態。           

(C)人口推估報告中預估，台灣總人口數將於 2022 年開始「下降」：負成長。   

(D)沒有人是無故生活在街上的，期盼人們對於「流浪漢」能多一分同理：街友。 

15.  下列文句「 」中的詞語，何者是同義複詞？ 

(A)童年的美好時光，總是讓人「眷戀」 (B)你別到處亂跑，讓母親「掛心」 (C)櫥窗

裡的 設計，頗具「巧思」(D)屋子很「簡陋」， 請多包涵。     

16.  下列哪一個選項的值與其他三個選項的值不同？ 

(A)（－7）×（－7）×（－7）(B)（－7）3  (C)－7 3  (D)（－7）×3 。      

17. 三年某班 40位學生的平均身高為 162.18 公分，現在有兩位身高分別為 144 公分和 178

公分的同學轉出去，後來有兩位身高分別為 160 公分和 172 公分的同學轉進來，則此

時全班平均身高為多少公分？ 

(A)162.43  (B)162.23  (C)162.03  (D)161.93 。 

18.  求（－5）×〔7×（8－17）－（9－19）÷（－2）〕＝？ 

(A)330   (B)340 (C)360     (D)390  。 

19.  已知甲數為整數，且絕對值小於甲數的整數有 13 個，則甲數為何？ 

(A) 6  (B) 7  (C) 12  (D) 14。  

20.  若長方形周長為 32 公分，且長比寬多 6 公分，則此長方形的面積為多少平方公分？  

(A (A) 60   (B) 55  (C48)  (D) 39。   

21.  「每日早上還折兩個錢與你買點心吃」，句中的「兩個」代表幾個的意思，此為「虛數

用法」。下列何者也屬於「虛數」？ 

(A)連中「三」元  (B)只是「百」事勤謹些  (C)「五」體投地  (D)「八」仙過海。 

22.  下列文句中引用的金玉良言，何者正確？ 

(A)成功之路是艱辛的，常言「條條道路通羅馬」，但肯持續努力，當可心想事成 

(B)「真人不露相」，你是有實力的人，只要正常表現，將可以順利贏得這場比賽 

(C)「十年樹木，百年樹人」，要是沒有築路工人的辛苦開鑿，我們哪能享受這一路的 

通暢舒服呢？ 

(D) 你這個人真是不滿足呀！竟然「得一望十，得十望百」。  

23.  下列「 」中的字，何者經替換後意義改變？ 

(A)形貌「昳」麗：異。                         (B)任人便「溺」：尿。              

(C)傲「殺」人間萬戶侯：煞。                   (D)漁者得而並「禽」之：擒。 

背面尚有試題 



24.  （7÷2）8＝7x÷2y，則 x＋y＝？ 

(A) 0   (B) 14  (C) 15  (D) 16 。 

25.  小明前三次的考試成績分別為 87、83、88 分。若他在第四次考試後，計算四次的平

均分數， 發現比第四次的分數多 21 分，則小明第四次的成績為幾分？ 

(A) 70   (B) 66  (C) 62  (D) 58。  

專業試題(共 25題)  

題號 題目 

26. 上袖子後，前袖山附近產生斜皺紋是因： (A)袖山過高 (B)袖山過低 (C)袖山點太靠前 

(D)袖中心點太靠後。 

27. 歷史上第一台縫衣機出現在 (A)美國 (B)中國 (C)日本 (D)英國。 

28. 下圖裙型之正確平面圖為何？ 

(A)            (B)           (C)           (D) 

 

 

 

 

 

29. 一般而言，肩的傾斜，普通的人所呈的度數是 (A)18～21度 (B)5～8度 (C)15～18度 

(D)12～13度 左右。 

30. 商品名Tencel天絲織品燃燒呈現 (A)具醋味 (B)焦黑狀 (C)燒紙 (D)燒肉般 之特徵。 

31. 明代官服上最有特色的裝飾就是「補子」，關於「補子」的敘述，下列何著錯誤？ (A)在官

服的胸前和後背，補上一塊表示職別和官階的圖案 (B)文官用「禽」 (C)武官用「獸」  

(D)在官服的袖子上加一塊袖口布，於袖口織上表示職別和官階的圖案。 

32. 

表示 (A)襯布位置線 (B)前中心線 (C)布紋方向線 (D)貼邊線。 

33. 染料與纖維的結合，其結合能較大者屬化學性結合，下列鍵結中，何者不是化學性結合？ 

(A)共價鍵 (B)氫鍵 (C)離子鍵 (D)配價鍵。 

34. 白漂布(CALICO)組織結實耐用，一般用於製作： (A)袋布及襯布 (B)長褲 (C)大衣 (D)外

套。 

35. 有關肩端點(shoulder point)，下列何者錯誤? (A)從側面看時，約為上臂寬度中點位置，比肩

峰點稍偏向前方 (B)從前面看時，也是比肩峰點稍向內側的位置 (C)是衣袖縫合時袖山點

的位置 (D)也是決定肩寬或袖長的基準點。 

36. 縫衣機使用中機械聲音太大或太重時可能是因： (A)梭窩裡面夾線 (B)齒板太低 (C)壓力

棒的壓力太小時 (D)針線不符合。 

37. 一般西裝上衣釦洞可用何種機器車縫？ (A)電子平車 (B)鎖鍊機 (C)鳳眼機 (D)盲縫機。 

38. 吸氣燙檯之吸氣動作該在何時進行效果較佳？ (A)熨斗蒸汽未出來時 (B)熨斗蒸汽整

燙時 (C)可隨時吸氣 (D)熨燙及吸氣同時進行。 

39. 仿麂皮織物的纖維原料是？ (A)MICRO-FIBER (B)RAYON/WOOL (C)Cashmilon  

(D) NYLON/WOOL 。 

40. 少淑女或淑女裝之尺碼的標示方式何者錯誤 (A)日本用 1.3.5 號 (B)歐洲用 38.40.42.44 號

(C)美國用 2.4.6.8號 (D)台灣用 S(Small)、M(Medium)、L(Large)。 



41. 膚色與衣服顏色不能協調時，可以 (A)無彩色 (B)紅色或綠色 (C)黃綠或紅紫色 (D)藍色

或橙色 來緩和它們。 

42. 排灣族的傳統服飾的敘述，下列何者為非？ (A) 嚴格的社會階級制度 (B)「太陽紋」、「全

人形紋」、「蛇形紋」只有貴族才能使用 (C)對於圖騰的運用沒有特別的規範 (D) 一般平民

僅能使用「花草」、「幾何紋」。  

43. 採用彩度之層次配色如： (A)由紫色趨向青色 (B)由黃色趨向青色 (C)由灰色趨向青色 

(D)由黑色趨向白色。 

44. 在下列織物組織中，何者不屬於特別組織？ (A)縐組織(repe Weave) (B) 花崗組織

(Graphite Weave) (C)蜂巢組織(Honeycomb Weave) (D)海綿組織(Sponge Weave) 

45. 生皮需經 (A)打光 (B)鞣革 (C)磨皮 (D)防蟲 處理才能製成皮件使用。 

46. 近代西洋服裝史，為 1789 年之法國大革命以至第一次世界大戰為止，其演變以： (A)英國 

(B)法國 (C)義大利 (D)德國 為主。 

47. 常作為抗菌防臭纖維用的光觸媒系，是以下列哪些藥劑為主？ 

1.二氧化鈦(TiO2) 2.銀(Ag) 3.甲殼素(Chitosan) 4.氧化鋅(ZnO) 

(A)23 (B)14 (C)13 (D)34 。 

48. “PERMIER VISION”是 (A)法國布料展示交易會 (B)英國成衣商公會 (C)義大利設計師協

會 (D)美國服飾趨勢協會。 

49. 紅色的物體投射綠色光，會變成 (A)大紅色 (B)黑色 (C)紫色 (D)茶褐色。 

50. 下列關於色彩對比的敘述，何者錯誤？ (A)補色對比的兩色，若明度、彩度相近時，會產

生刺目的強烈效果 (B)明度對比，比彩度對比強3倍，故影響畫面的效果也最大 (C)色

相對比所產生的色相偏移，會有和底色呈正方向的色偏現象 (D)減色混合，色料愈混合

發現顏色愈暗濁。 

 

交卷時請連同答案卷一起繳回  



勞 動 部 勞 動 力 發 展 署 桃 竹 苗 分 署 

1 1 2 年 自 辦 職 前 訓 練 

服裝樣版設計(桃園)第 2期筆試答案 

  班別：服裝樣版設計班             號碼：       姓名：          

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

B A C D C C B D B D 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

B D B A A D A B B B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

B D A D D C D A A C 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

D A B A B A C B A A 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

A C C B B B B A D C 

 

錄取名單將於甄試後 5個工作天下午五時前公告於本分署網頁最新消息 

 


